

致富路上 “鸽”声嘹亮

本报讯(记者 张世彬)10月13日,记者走进获嘉县黄堤镇刘桥村的蛋鸽养殖场,一排排鸽笼秩序井然,供水、配料设施一应俱全。“精气神”十足的鸽子在鸽笼里喝水觅食、来回踱步,养殖人员正忙着给鸽子喂食、清理鸽舍,现场一派忙碌景象。

“我是本村的村民,平常没事就在这干活,主要是喂养鸽子,打扫鸽舍,同时还能学到养殖鸽子的技术。一个月能挣2000多块钱,活儿也不累。”务工人员刘女士说,她之前主要靠打零工挣钱,经济收入低,自从村里鸽子养殖场成立之后,她来到厂里务工,每个月有了稳定的收入。

据了解,刘桥村是一个典型的纯农业村,一直以来,村民都以种地为生,缺乏增收渠道。刘桥村蛋鸽养殖场的负责人花向德因为一次偶然的机会,发现蛋鸽养殖的前景广阔,于是决定在村内养殖蛋鸽。之后,他通过考察蛋鸽品种、钻研养殖技术、了解销售市场、调研产业前景等,引进了200多对蛋鸽,开始发展蛋鸽养殖。

在经历了几年的发展后,刘桥村

蛋鸽养殖场的养殖规模逐渐扩大,目前存栏蛋鸽1.2万只,日产蛋量约500枚,年产值约12万元。在不断钻研中,花向德总结出了一套适合自己的养殖模式,俨然成为了当地声名远播的“养鸽大王”。

“目前鸽子蛋有固定的销售渠道,主要销往南方地区,行情好的时候一枚可以卖到5块钱。”花向德说,一人富了不算富,大家富了才是富。作为养殖场负责人同时又是刘桥村村“两委”成员的花向德,通过蛋鸽养殖带动了村内一部分闲散劳动力的就业。

下一步,花向德希望村里依托现有的蛋鸽产业,引导和发动村民以资金投入、务工投劳等形式参与养殖,并且鼓励村民种植豌豆、高粱等鸽子饲料农作物,建立产业链,打造乡村振兴“新引擎”,增加村集体增收渠道,推动村集体持续增收。

“产业强不强,要看领头羊。”刘桥村党支部书记陈军说,“蛋鸽养殖效益高、风险小,市场上需求量比较大,是村民发家致富的好路子。”

高标准农田内遍地“金” 大豆收割绘就好“丰”景



遍地大豆迎来丰收季

本报讯(记者 崔敬 通讯员 徐晓琳)大豆摇铃千里金,最美不过丰收景。眼下,封丘县城关乡高标准农田示范区迎来了首个丰收季。日前,在城关乡小娄堤村的农田里,一台台大型收割机在豆田中穿梭,奏响了乡村振兴的“丰收曲”。

连日来,收割机开足马力驰骋在金色豆浪中,一颗颗金黄的大豆被卷入机器后脱粒装车。在这场丰收盛宴中,高标准农田建设成为有力支撑。

自当地实施高标准农田建设以来,这片土地发生了翻天覆地的变化。田成方、地成块、路相连、渠相通,这些高标准农田不仅提升了土地的利用率,还极大地方便了机械化种植。

平整田畴起粮仓,沃野欢声织锦

绣。此次大豆丰收,不仅是当地高标准农田建设成果的一次生动展示,也是乡村振兴战略深入实施的一个缩影。

“通过高标准农田建设的运营一体化模式,实现了粮食的产能提升,在企业盈利的同时,使农民得到了土地流转费和提供社会化服务两份收入。”中农发(新乡)农业科技有限公司董事、总经理薛树海表示。



新乡县开展活动 文化助残 乐享生活



台上演得热闹,台下看得专注

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)10月14日,记者了解到,为丰富残疾人精神文化生活,切实加强残疾人文化建设,近日新乡县残联在该县翟坡镇朝阳社区开展了残疾人“文化进社区”活动。社区内残疾人及其亲友、助残志愿者等百余人参加了活动。

活动现场,河南省艺术节、黄河之滨音乐会金奖获得者刘玫演唱了经典曲目《玛依拉变奏曲》《我爱你中国》,

原创音乐人春天喜儿带来了歌曲《不如是你》,河南省小百花豫剧团表演了经典戏曲唱段……台上演员们表演卖力,台下掌声和喝彩声不断,小小的舞台让残疾人和社区居民享受了一场“文化盛宴”。

“本来我行动不便,很少出门,这次在家门口就可以连看3天大戏,特别开心。希望以后能够举办更多的文化活动。”残疾人陈先生激动地表示。

银发映初心 筑梦向未来



活动现场

本报讯(记者 申长明)日前,新乡职业技术学院西校区举办了一场以“银发映初心 筑梦向未来”为主题的重阳游园活动。

听说有游园活动,该校的很多退休老教师早早地就来到了活动现场。游园活动不但有精彩的戏曲表演,还有妙趣横生的猜谜语环节。而在非遗剪纸

展示区,展出的幅幅精美剪纸作品则让人赞叹不已。书画展示区同样人气满满,师生们驻足欣赏着一幅幅精美的书画作品,感受着艺术的熏陶。

据该校相关负责人介绍,此次重阳游园活动,不仅丰富了师生们的校园生活,也让大家近距离感受到了传统文化的魅力。

深化校企合作 助力科技创新

本报讯(记者 李蕊 通讯员 李森阳)日前,由平原示范区高新技术企业河南安进生物技术股份有限公司主持研发的“高效替抗植物提取物产品创制及应用”年度总结及工作推进会在河南农业大学召开。据悉,该项目为河南省重点研发项目。

“高效替抗植物提取物产品创制及应用”项目着眼于一线需求,响应国家“减抗替抗”要求和号召,主要以植物提取物为研究重心,进行产品创制和应用。目前,该项目已取得了阶段性进展,其中研发替抗饲料添加剂产

品1项、抗寄生虫产品4个、抗宠物真菌病复方植物精油制剂2个,申请受理专利5项,已发表SCI 3篇和中文核心期刊4篇。

近年来,平原示范区优化营商环境,通过校企合作、开展人才引育和项目研发等,进一步助力企业科技创新,破解产业发展瓶颈。下一步,平原示范区将进一步充分发挥产业企业市场优势,结合高校的创新资源优势,寻求创新合作点,不断探索校企合作新模式,促进校企合作成果落地见效。